

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Kedden, Május' 15-dikén, 1852.

B é t s .

A' Grétzi Újságból Olvassuk, hogy Ő Felségek a' Tsászár és Tsászárné Május 8-dikán délutáni 2 órákor szerentesen és kívánt jó egészségben megérkeztek Grétzbe, a' hol a' város lakosaitól leírhatatlan öröm jeleivel fogadtattak; az a' kegyes nyájasság pedig, mellyel Ő Felségek a' sokaság öröm 'stisztelet jeleit viszonzták, minden szívét érzékenyen meghatottak. Ő Felségeket az udvari palotánál várták és fogadták, Fels. János Ts. K. Föhertzeg, a' Kormányzék V. Praesidense Gróf Wickenburg, a' Heszszen-Homburgi Printz Ts. K. Kommandirozó Generál, Stájerország Kapitánya Gróf Attems, a' Seckau Hertzegi-Püspök, és a' Nemes-Statusok részéről Fönemes Arbter Praesidens. A' város lakosainak örömét azon, hogy Ő Ts. K. Felségeket itten szemlélni szerentséjek lehet, nagyon növelte annak hallása, hogy ámbár Grétzben tsak egy nyugvó napot szándékoztak volt Ő Felségek tölteni, mindazáltal tovább és határozatlan ideig itt fognak maradni.

H o l l a n d i a .

Hágából April. 29 kén jelentik: A' Generál Geen vezérlése alatt lévő első Osztály főhadiszállása Brédából, Tilburgba; a' Szász Weimári Hrg

kormánynya alá bízott második osztályé pedig Tilburgból Buxtalbe tétetett által. Általjában úgy látszik, hogy a' mi Éjszaki Brabantban felvő seregünk ezen tartománynak leginkább nap keleti részére vonattatik. Minekutánna a' Bréda lakosainak kiadatott, hogy három hónapra való eleséggel felkészülve legyenek, — ez a' parantsolat nem tsak vissza nem húzódott, hanem inkább a' Tisztviselőknék kötelességekké tétetett, hogy a' tehetetlenek segítségéről gondoskodjanak. Vliessingenben az általmazó készültek tétele szakadatlanul foly, a' honnan nevezetesen bombák, és egyéb hadi készültekkel megrakott hajók indultak az Antverpiai kikötő helybe.

B e l g a O r s z á g .

A' Belga Senátorok Kamarájának April. 26-ki ülésében a' Praesidens egy levelet olvasott fel, mellyet Thörn Ur, a' Luxemburgi Nagy Hertzegség polgári kormányzéke kiküldöttjének a' tömlöztből írt, és a' mellynek másolatját a' Praesidenshez elküldötte: A' levél értelme ez: Uram! Tegnap már akartam az Urnak írni, de mind lelki mind testi erőm olyan gyenge állapotban volt, melly miatt azt semmi módon nem tehetém. Ma jobban vagyok, azért

is sietek az Urral fogságba vettetésem környülményeit közleni. (itt tehát azoknak előadása következne, de azokat mint már eléggé esmereteselet, mi elhalgatjuk). General Goedekevel ütem egyszekerem, és vele hosszasan beszélgettem. Ezt a beszélgetést, mellynek következése az én fogságom leve — későbbem fogom az Urral közleni. Ő kért — a' mintmondják — a' Királytól és Frankfurban a' Német szövetség gyűlésétől Parantsolatot az én elfogattatásomra. Ennél fogva nem lesz tziel ellen való dolog, ha a' külső, helyső Ministert, és a' Senátus Praesidensételfogattatásomról tudósítja Uraságod, 's mind azokat megkéri, hogy azok Frankfurtban és másutt, az Anglus 's Frantzia Követek közbenjárása által, szabadságban leendő helyheztetésemre a' szükséges lépéseket tegyék meg. Külömben a' legnagyobb mérséklést ajánlom Uraságodnak. Akármit soda sorsom lesz, minden esetre vizasztalásomra fog szolgálni annak érzése, hogy én ezt nem érdemlettem, — és vizasztalhatatlan lennék, ha ezért csak egy tsep vér eresztetnék is. Mint eddtg, úgy vigye az Ur ezután is hivatalát. A' Luxemburgi tömlöztből April. 17-kén. Thorn.

Ugyan ebben a' gyűlésben jelenté a' külső Minister azt is: hogy a' Hollandiai Király nyilván valóvá tette, hogy ő ugyan a' Thorn fogságra vettetése felől sem parantsolatot sem instructiót nem adott, mindazáltal annak szabadon való botsátásáról sem tehet rendelést, míg ő, ezen történet környüállásairól hivatalosan nem tudósittatik.

A' Courrier Belge szerint a' Belga Kormányzék, a' hollandiaitól a' Thorn fogságra vettetéséért a' következő elégtételt kívánta: 1-ör Hogy Thorn Ur tüstént szabadon botsátassék. 2-ör Hogy Thorn a' c' o' felekezete fegyverkez-

tessék le. 3-ör hogy General Goedeke hivatalából botsátassék el.

A' Journal de Luxembourg April. 25 ki darabjában tagadja, hogy Thorn Urral elfogattatása alkalmával valaki illetlenül vagy még kegyetlenül is bánt volna. Ellenben azt állítja: hogy mihelyt a' Fogházhoz vitetett, az arra ügyelő tisztség tüstént oda ment 's a' fogolynak abban a' legbetsületesébb szabát rendelte. Meg engedtetett néki, hogy a' kihez akar írjon, — melly engedelmet ő használt is, — minden, a' ki csak vele beszélni kívánt, hozzá szabadon mehetett, hozzá tartozóinak (Feleségének) az a' szabadság is megadódott, hogy vele lakhatnak. Egyszóval a' szabadságon kívül tőle semmi meg nem tagadódott. A' ki ezen előadás igazsága felől kételkednék, kérdezze meg magát Thorn Urat, erről ő maga fog tenni bizony-ságot.

Frantzia Ország.

A' közelebbi Magyar Kurírban röviden említett Marseillei zenebonáról, a' Moniteur Maj. 4 diki darabjában a' következő környüállásos tudósítást teszi: A' Tisztiszékek April. 29-kén megértik: hogy az a' hajó, melyen Bourmont (az Algir meghódolója, és X Károlynak igen hűséges követője) Livornóból April. 24-kén indult el, valamint azt is, hogy Marseilleben e' Kárlisták, a' Bourmonttól és a' Berry Hrgnétől adandó segedelem reménysege alatt, lázadáshoz készülnek. Ehez képpent a' tisztviselők minden szükséges rendeléseket meg tesznek. A' katonáknak hírül adják, hogy magokat, az adandó jelre, minden szempillantásban készen tartsák. April. 29-kén egész éjtszaka semmi baj sint. A' következő nap reggeli 8 órakor kiütvén a' Kárlis-

ták, Szent Lőrincz templom tornyában egy fehér zászlót; onnan egy részek seregestől megy a' tenger partra, oly szállal, hogy ha Bourmontnak, a' köztök elterjedt hír szerént az időben érkező hajóját a' tengeren megláthatnák, azt ott be várják és kiszállítását illendő pompával fogadják el; más részek pedig több csoportokban a' városnak több részeiben volt széllyel rendelkezve. Ezen csapatok között egy a' Törvényház kapuja előtt állott. Alhadnagy Chazal, ki embereivel éppen az ott lévő őrhelyen volt, az említett csoportot az eloszlásra felszólítja. De midőn látja, hogy kérésére senki sem hajt, nagy bátorsággal megy a' lázzadók felé, és vezéreket nyakánál fogva húzta be az őrházba; — éppen ezen a' módon, más két vezérjek is vettetett a' lázzadókra fogságra. A' zenebészek, Chazalnak ezen bátor maga viseletén meghökkénvén, annyival inkább, hogy már vezérjek sem volt, azonnal önként el oszlottak. Ez alatt a' Marseillei várkommandáns Menard Saint Martin Ur, 40 ed magával a' Szent Lőrincz templomnál terem, 's arról a' fehér zászlót lelökétvén, helyette három színűt tétetett ki. A' nemzeti örök, minke-előtte, felszólítottak volna, már fegyverben voltak. Eppen ilyen készséggel foglalta el előre kimutatott helyét, a' könnyű fegyverű rendes katonaság is. A' Praefectus és a' katonai osztály Vezére General Grófdamremont egyesült erővel munkálkodtak a' lázzadás elnyomásán. Ezt az utolsót, midőn dél-előtti kilentz óraker a' seregeket vizsgálná, mind ezek a' piatzokra gyűlt népnek nagyobb része, nagy örömlök között ilyen kiáltásokkal fogadták: Éljen a' Király! éljen a' három színű zászló! Délutánni egy óraker, tökéletes rend és tsendesség volt.

Hasonló rend uralkodik, a' mint a' kormányzóékhoz Május 5-ikéig érkezett tudósítások erősítik; déli frantzia Országának egyéb részeiben is. A' Nemzeti öröknek, a' Katonaságnak 's mind a' polgári, mind a' hadi Tisztelének az Igazgatószékhez való nagy ragaszkodások, 's azon jó rendelések, mellyeknél a' kormányzóék azoknak buzgó igyekeztének segítségére sietett, a' lázzadás meg nem újulását nagyon hihetővé teszi. Egyéberánt a' Marseilleben közelebb történt dologról a' Moniteur azt jegyzi meg: hogy az, a' Kárlistáknak mondhatatlan kárt okozott, mert gyengeségeket kinyilatkoztatván, akár mit beszéljenek, akár mint köpjék markokat ezután még sokkal kevésbé fognak tőlök tartani mint eddig is.

A' Journal de Commerce Maj. 2-ikán írja: A' politziát tegnap, valami lázzadás eránt nála tett jelentések, gondolkozóba ejtették, és akár van a' jelentett dologból valami, akár nints, arra indíták, hogy rendeléseket tegyenek, mellyeknek az a' haszna legalább meg van, hogy a' nyughatatlanok előtt a' politzia vigyázása nem esmeretlen dolog.

A' Courrier des Electeurs ugyan azon nap jelenti: Tegnap esteveli kilentz óraker, a' Marseillei és Párisi dallok éneklése között mint egy 20 ifjú ember indult el a' Szent Márton nevű piatzról, a' hol össze gyűlt; — és úgy járt a' városon fel 's alá, míg utóljára a' Szent János piattzán egy csapat kerülő örrel össze akadván, ettől nyakas ellentállás után, mellyben még pisztoly lövészek is hallattak, széllyel vettetett.

Crosnier Ur, (Olv. róla M. H. Nro 38 lap 302) polgártársaihoz intézett levelében, mellyet az, az újságokban tétetett közönségessé, hivatalából

lett elbocsátásának igazságtalan. Vól-
táról panaszkodik, és azt a Ministert,
ki, az ötlet hivatalából letevő Királyi
parantsolatot alá írta, nyilván felszól-
lítja, hogy adja okát, miért bántak ve-
le úgy a mint bántak, — különben ő,
azt, minthogy magát hibásnak legke-
vésbé sem érzi, a' Király előtt, úgy
fogja bevádolni, mint rágalmozót, és
olyan embert, a' ki a' Királyt megsal-
ta. (Itt mellyik Minister értődik, nem
tudhatni, mivel a' Monitör arról egy
igét sem szóllott.) Crosnier Úr leve-
le végén megjéjétől bútsúzik 's azt ar-
ra kéri, hogy eránta legyen jó emléke-
zettel.

Párisban tavaly a' város költségén
tett építésekért 6'250,000 Frank fizette-
tett. Ugyan azon végre az idén 12'360,000
Frank fog fordítatni. A' közönséges em-
lék építkezése, mellyért a' Stá-
tus szloz, ide nem számláltatik.

Hajós kapitány Barral, ki Brasi-
liába a' Martignák Ministersége alatt
küldetett, olly végre, hogy az, az ott
lévő vizeknek leírását, a' mihez Vice
admiral Roussin már hozzá kezdett,
folytatná, és Rio de la Platonak alkal-
mas mappát készítené, dítséretesen el-
vegezvén a' reá bízott dolgot, a' köze-
lébbi napokban jött vissza Toulonba.
— A' Király April. 28-kán költ rende-
lésében magának Adjutánsokat, ugyan
akkor a' maga és a' Korona Hrg szá-
mára Ordonnance tiszteteket tétet.

Páris Máj. 8-kán. Perier Minis-
ter Praesidens szerentsésen gyógyul, 's
nagy reménység van felőle, hogy ha-
marább hozzá kezdhet hivatalos fogla-
latosságainak folytatásához, mint beteg-
sége terhes voltából gondolni lehetett.

Nouvelle France írja Máj. 8 kán,
hogy az elfogatott Carlo Albertó gőz-
hajó, mellyen Berri Hertzegnét gon-
dolják lenni, Ajaccióba (Corsicába) ke-

sértetett. — Hergorllay, ez előtt
Frantzia Pair, Marsiliához közel, a'
Mont-Redoni tengerparton elfogatott.
Párisban a' cholera sokkal alább
hagyott pusztításában. Máj. 6-dikán már
csak 35-re ment a' meghaltak száma. —
Martz. 25-kétől Apr. 30-dikáig, hivata-
los feljegyzés szerént Párisban 12,657-
tenhaltak meg cholérában, u. m. 6260
férfji; 5704, asszony, és 693 gyermek,
hét esztendőn alól.

L e n g y e l O r s z á g.

Alig lépett ki az Orosz Kabinetből
a' Tsászárnak Lengyel Országot elinté-
ző parantsolatja, midőn annak tele to-
rokka tüstént ezer Journalok kiáltottak
ellene, mellette pedig csak egy sem,
vagy ha volt ollyan, melly principiu-
mával egyezőleg azt pártolni látszott,
az is csak a' szür alól alattomban mor-
mogta óltalmazását. Mikor már amazok
minden ellenvetésekből kifogyván elhal-
gattak, egy Varsói levéllel, melly Apr.
30-kán költ, akkor állott elő.

A' Burkus Status Ujsággal azt e-
képpen beszélteti: Midőn Mártz. 25-
kén a' Lengyel Országot új rendbe sze-
dő parantsolat Varsóban kihirdtetett,
öröm foglalt el közönségesen mindene-
ket. Mert a' Bétsi Congressus végzéseit,
mellyek a' Lengyelektől, a' revolutió
alatt általán fogya félre vettek, —
az állította ismét elebbeni virágzásá-
ba. — Lengyel Országnak külön hely-
tartói Kormány széke (une administration
distincte) van, annak megye rendi-
nesi és közönséggyűlései megmarad-
tak, — ollyan valóságos Nemzeti in-
stitutiók és természeti Repraesentatiók
adattak annak, melly az országot tar-
tosabbá és hazafiúi kipallérozódásában
szerenjsébbé teszi, mint öszvevéve az
előidőknek minden néma vagy zajos

Országgyűlései (?) Az Ország-törvényei és a' nemzet nyelvében élni és tovább fog terjedni a' Lengyel Ország tudománya, — a' hitszabadságában valami eleven Vallásos érzés fog kifejlődni; és a' hol, a' mint itt a' nemzet szokásait, eredetét 's a' személyes szabadságot, az elintéző törvény őltalmazza, tsak ott van nemzetiség. — A' Helvétzia szabadsága történeteinek írója azt mondja: hogy tulajdon, helybeli és nemzeti törvényeknek engedelmessékedni — ebben áll a' polgári szabadság. És minden Nemzetiségnek egyedül való ápolgatója, ez a' polgári szabadság, mellyel él-nia' Lengyel nemzetnek szerentsége van. — Igaz ugyan hogy a' két Kamarák, a' Varsó sántzaiba temették, de azok helyett a' népnek kedvező institúciók, a' helységek és megyék tanácsai sokkal jobb állapotban helyheztesetik Lengyel Országot, mint vólt az akkor, midőn minden szabadság tsak az Ország-gyűlés szobáinak falai között határozottatott. És ha igaz, a' mit Fievée, Lafayettenek egy barátja állit: hogy a' hol a' két kamarák szóhartzain kívül a' szabadságnak egyéb védlője nintsen, ott szabadság sints: úgy bizony semmi oka sints Lengyel Orzágnak, hogy ebbeli veszteségét sirassa. De nem is siratja. Mert a' nép, melly inkább a' következésből ítél, mint az alaptételt fontolgatná, az 1831-ki kamarákra többé nem emlékezik, annyival inkább azokat nem óhajtja. — A' Kamarákkal együtt a' Lengyel sereg is oda van. De azért, ha nemzeti serege, nem is, leg-alább hadi serege szintűgy lesz Lengyel Orzágnak, mint Magyar- Cseh Orzágnak, Lombardia, Skotzia és Ir-lándiának van. Még eddig senkinek sem jutott eszébe, hogy valamelly nép Nemzetiségét kirekesztőleg tsak a' táborok-

ban és parádékban kereste volna. Akár-ki mit ítéljen tehát az elintéző Végzés-ről, a' részre nem hajlók előtt mindenkor igaz marad az: hogy lengyel országot illető tikkelyei között a' Bétsi Congressusnak, — melly az 1815-diki lengyel Constitutiót soha sem garantirozta — tsak egy sints, a' mit az elintéző végzés a' legnagyobb tiszteletben ne tartott volna, és hogy a' Lengyelék azáltal igen sokat ne nyertek volna. Ezen jutóteményeket ők magok is meg ésmerték. A' mit azzal mutattak meg éppen ma indítottak Szent Pétervárába egy Nemzeti-követséget, melly a' Lengyel nemzet nevében Ő Felségének kegyelmét megköszönné.

P o r t u g a l l i a.

Valahára már Dom Miguel is készen van a' Portugallusokhoz intézett Nyilatkoztatásával és azt Mártz. 28-kán közre bocsátá. Ez igen hosszú és a' mellett olyan, a' miből kevés épületet lehet venni. Azért is olvasóinkat vele nem terheljük, annyit mindazáltal rövideden megmondunk, 1-ső hogy abban Dom Miguel magának a' Portugalliai koronához való jussát mutogatja Dom Pedro, vagy is inkább annak leánya Dona Maria ellen, — a' többek között azt hozván fel azoknak vádolására, hogy — a' mi, az Ország alapos törvényeivel egyenesen ellenkezésben van, — Donna Maria, ki a' koronához jussát tartja, nem Portugalliában született, amaz nem itt Uralkodott, vagy ha ezen nehézségek nem lévén, azoknak fejedelmi jussok külömben helyes volna is, azt egészen semmivé teszi az, hogy mint ellenségek, hazájok ellen úgy hadakoztak. 2-or A' Papi, nemesi és katonai rendet sőt az

egész népet a' maga részének általmazására szállítja és hívja meg.

O r o s z O r s z á g.

A' Tsászári innep első napján adott audientziát Marsal Mortiernek, a' Frantziák Királya rendkívül való Követjének és telyes hatalmú Ministerének.

A' Baváriai Királytól Szent Pétervárába küldött Követnek Gróf Lerchenfeldnek is meghitelező levelét. April. 24-kén vevé által Ö Felsőge az Orosz Tsászári.

Egy Tsászári parantsolat rendel: hogy az olyan Lengyelek, kik hazájokat oda hagyván Orosz Országba jönnek és itt posztó fábrikat állítanak, 10 esztendeig minden adótól szabadok legyenek, és ne tartozzanak magokat semmi féle törvényes társaságba beíratni.

M a g y a r O r s z á g.

K ö z l é s

a' magyar tudós társaság Igazgató tanátsa üléséből.

Tegnap tartatván ez M. Gróf Széki Teleki Jó'sef fő Ispán's udv. Tanátsos és Referendárius Úr'sa' t. előlülése alatt, felolvastatott abban:

I. Ö Ts. K. Fő-Hertzezségének, a' Nádornak tudósítása az iránt, hogy Ns. Torontál Vármegyéhez ment kegyes utasítása szerint, ezen tisztelt Vármegye az akademia pénztárnokához fogja küldeni azon 1104 f. 24 xrt pengőben, melly ott a' magyar akademia tökepenzeihez így gyüle öszve: Etskay Lázár Ágoston adott 400 for. Ivándi Karácson István 100 for. Endrödy Jó'sef 100 for. Sztamorai Malenicza Miklós 100 f. Né-

meti Damaszkín Antal 100 f. Dadányi Koszta 100 for. a' Nagy Kikindai kiváltóságolt Község 80 f. N. Szent Miklósi Járásban fekvő német Községek 124 for. 24 xr. pengőben.

II. Felolv. Nagymélt. Ürményi Ürményi Ferentz Ts. K. aranyk. és való. ságos belső titkos Tanátsos, Fiumei Kormányozó alapító levele, mellyben az akademia tökéjéhez 2000. pengő forintot áldoz's ennek kamatját százától hatával a' f. e. Május hónap 1-sője óta fogja fizetni.

III. Felolv. Jozsási Purgly György Táblabirónak's a' N. Györi evangelikusok gyütekezete felügyelőjének levele, melly mellett a' györi evangelikusok nevében, kiknek neveik is felolvastattak, a' magyar akademia tökepenzeihez 251 for. 14 krt. küld. pengőben.

IV. Felolv. Báró Tót Prónai és Blatniczai Prónay Sándor Ts. K. aranykultsos és az evangelikusok 4 Superintendentiája Fő Inspectorának, a' magyar akademia Igazgató tagjának alapító levele, mellynek erejével az említett akademia tökepenzeit 2000 pengő forinttal neveli's magát százától hatával leendő kamat fizetésre Januárius 1-sőjén kezdve 1832 kötelezi.

V. Az Igazgatóság, Nyiri István Sárospataki Professort, kit a' társaság Fehruar. 17-d. 1831-ben levelező tagjául választta, most, a' mathesis osztályába vidéki második rendes taggá nevezte. Pesten Máj. 8 kán 1832.

Döbrentei Gábor m. k.
Titoknok.

Nagy Váradról, Apr. 30-dikán.
Tek. Bihar Vármegyének tisztújító Gyülese, Fő Mélt. Vásonkői Gróf Zichy Ferentz, Leopold Ts. ren-

de Közép keresztese, Ts. K. aranykultsós és belső titkos Tanácsos, Magyar Kir. Lovászmester, Ő Excell. mint ezen Ts. Vármegye Főispánya előlülése alatt, Apr. 25-dikén kezdődött és három napig tartott. A' Tisztikar megújítása, a' nemzeti szabadság méltóságához illő rendel. szavazás által ekképpen ment véghez: Első Al-Ispálynak TT. Boros Jenői Tisza Lajos; másodiknak Kabaláspataki Ferdényi Antal, Várm. Rendes Jegyzőjének Hodosy Miklós Urak választottak, Al-Jegyzők: Kiss Károly, Bagossy Lajos, és Beöthy Lajos. Házi Fő-Adószedő: Erkeserői Fráter Gáspár; Hadi Fő-Adószedő pedig Kabaláspataki Ferdényi József. Fő-Fiskális Budaházi Antal. Vice Fiskálisok: 1-ső Estsey Sigmund, 2 dik Szorvanszky Lajos. Számvevő Oláh Mihály Urak.

Rendes Fő-Szolgabírák. A' Nagyvárad Járásban: Thurzó János; A' Sárrejtiben: Nadányi László. Ermellyékiben: Csanádi Ferentz; Szalontaiban: Stachó Károly, végre a' Belényesiben: Sz. Iványi Lajos Urak lettenek.

Al-Szolgabírák: A' Nagyvárad Járásban: Tokody Imre, Reviczky László, 's Kazinczy Victor. Sárrejtiben: Reviczky Menyhárt, és Miskolczy Károly: Ermellyékiben: Sz. Simoni Lakatos Alajos, Erkeserői Fráter Elek, 's Dobozy István. Szalontaiban: Sz. Simoni Lakatos Benedek, 's Kováts Imre. Belényesiben: Bartsay Károly, 's Csothka Antal Urak.

Al-Adószedők: A' Járások rendje szerint: Gétzy József, Török István, Fráter Tamás, Hrabovszky Albert, 's Borbola Antal. Esküdtek Sulyok József, Bige Jakab, Szacsavay György, 's Nagy József a' Várad Járásban; Derzsy Antal, Muraközy Gábor, Gazsy János a' Sárrejtiben; Fráter Albert, Baranyi Menyhárt, Fényes József, 's Bige Imre

az Ermellyéki Járásban. A' Szalontaiban: Ambrus János, Sisáry Lajos, Sughó József 's Nadányi Fer. A' Belényesiben Vincze Péter, Farkas György, és Tokody István Urak.

Fizetésbeli Táblabíráknak: Miskolczy Lajos, Szilágyi Lajos, Jakabffy Lázár, 's Beliczay Maxim. Urak választottak. Jakab Mihály Úr Lajstromozó, Dluholoczky Gábor Úr pedig Hadnagyi hivatalában Ő Excellentiája által megerősítették; a' Tek. Vármegye Rendes Orvosával, és Seborvosával 's a' t. együtt. A' Lajstromozónak Ő Excell. nevezte ki Jakab Sándor Urat Segédül.

N. Hálló ból Május 5-kén 1832.

Tek. Szabolcs Vármegyében. Méltóságos Gróf Széki Teleky József, Ts. K. Ramarás, Referendárius Fő Ispány Úr Ő Nagysága Május 2-kán, 's több következő napokon Tisztválasztó Gyűlést tartván, 's a' Választás részszerént szavatozás, részszerént felkiáltás által esyén, —következő választások tétettek:

Első Al-Ispálynak 2970 szavakkal Baai Patay István. Második Al-Ispálynak 1628 szavakkal N. Kállói Kállay Gergely, Fő Notáriusnak Felkiáltással Szólnoki Jármay Imre, Tiszteletbeli fő Notáriusnak Cserneki és Tárközi Gróf Desseöffy Emil Urak ki nevezettek.

Első Vice-Notáriusnak, Lengyelfalvi Eröss Lajos. Másodiknak Baai Patay László Urak választottak. Levél Tárnok N. Réri Vályi Sándor. Per Tárnok Kelemen György. Kiadó Kis Mihály. Irnok Kelemen Antal; Vályi Károly; és Nagy Károly. Hadi Fő-Adószedő: NKállói Kállay Menyhárt. Házi Fő-Adószedő Bezdedy László. Számvevő Hetey Gedeon. Fő Tiszti Ügyészek: Marusi Olasz Mihály, és Csepei Zoltán Mihály. Első Al-Ügyész, Hatal Imre, Második

Szilkszay György. Várnagy Krasznay Jó'sef.

Kis Várdai Járásban: Fő-Szolga Bíró Póznér Antal. Al-Sz. Bírák Lengyelfalvi Eröss György, és Pechujfalusi Péchy László. Esküttek Szentmarjay Károly, Ferentzy Ignátz, és Füzeséry Lőrincz. Adószedő Szögyény Gábor. Bátorsági Biztos Fülep Antal. Adóhajtó Biztos, Csernánzky János.

Náduvari Járásban: Főszolga Bíró Szunyoghi Szunyogh Sándor. Al-Sz. Bírák, N.Kálloi Kállay Károly, és Erdődy István. Esküttek: Szunyoghy Dániel, Farkas Imre, és Jánky András. Adószedő, Czikó Mihály. Bátorsági Biztos Désy Károly. Adóhajtó Biztos Katona Lajos.

Dadai Járásban: Fő Sz. Bíró Faleintzi Keltz János. Al-Sz. Bírák: Kis Bé-gányi Antal, és Tóltsvai Ifj. Bónis Samuel. Esküttek: Mikete Ferentz, Szep-sy István, és Miketz Pál. Adószedő Kris-ton András. Bátorsági Biztos, Papp An-tal. Adóhajtó Biztos, Papp Károly. Ma-gazinalis Biztos, Kriston János.

Báthori Járásban: Fő-Sz. Bíró: Va-jai Vay Dienes. Al-Sz. Bírák: Szolnoki Jármay László, és Lengyelfalvi Eröss Ferentz. Esküttek: Fejér Jó'sef, Jármay András, és Hunyady Sándor. Adószedő

Jármay Dienes. Bátorsági Biztos, Szabó Albert. Adóhajtó Biztos, Ujlaky István. Magazinalis Biztos, Homonnay Pál.

Hivataljaikban megerősítették: Szabó Mihály Földmérő. — Fő Orvosok: Jó'sa István, és Staintz Ferentz. — Járásbeli Seborvosok: Durst Jó'sef, Bayer János, Tóth István, Horváth Pál; Dusótzky Károly, Durst Ferentz, Miskóltzy László Urak. — Takátsy Ferentz Lovas Katonák Hadnagya.

Nevezetessé tette ezen Tisztválasztó Gyűlést, a' bégyülekezett Nemesség feles száma, mert több volt 4000 szavaknál, 's az, hogy mindenenk szép rendel végbe mentek, 's különösen főispány Úr Ö Nagyságára nagyon figyelmezttek, 's nem történt semmi a' mi helyszentségével, 's Gyűlés méltóságával össze nem férne.

A' Pénz folyamat Május' 14-dikén, közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 38 1/5
Az 1820-béli sorsosok: 176 3/8
Az 1821-béli hasonlók: 125 11/16
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligázióji: 47 3/4 for. kelték, mind Conv.
A' Bank-Aktziák kelték 1152 1/2 for. ton Conv. Pénzben.

H i r d e t é s,

Nagy Méltóságú Gróf Illý ésházy Nagy Szarvai Uradalmának Tiszt-sége által, ezennel Közhírré tételik; hogy a' jövő Sz. Iván hava 18-an reggel Csallóközben Somoria mező Városa mellett fekvő Nagy Szarvai helységben Nro 60 darab, Külömbféle idejű ménesbéli lovak, a' többet ígérőnek Kész-pénzbéli fizetés mellett, elfognak adattatni; 's ezeket addig is, ugyan ott, a' szokott legelőjökön Riki tetszése szerint meg is nézheti.

(Fé-lárkus „SOKFELE” Toldalékkal.)

Szerkesztető és Kiadó Márton Jó'sef, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)